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1 - ATA DA 20" SESSÃO CONJ(JN­
TA, EM 7 DE AGOSTO DE 1987 

1.1 -ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - Comunicações da Presidência 

-Inclusão, em Ordem do Dia, em regime 
de urgência, das Mensagens Presidenciais noS 

, 1 a 5, de 1987-CN, referentes, respectivarnen-

SUMÁRIO 

te, aos Decretos-Leis noS 2.192 a 2.196, de 
1984. 

- Convocação de sessão conjunta a reali­
zar-se segunda-feira, às 18 horas e 30 minu­
tos, com Ordem do Dia que designa. 

1.3 - ORDEM DO DIA 

1.3.1 - Questão de ordem 

- Suscitada pelo Sr. Adylson Motta e aco­
lhida pela Presidência, referente a inexistência 
de quorum para o prosseguimento da sessão. 

1.4 - ENCERRAMENTO. 

2 - RETIFICAÇÕES 

-Ata da 8' Sessão Conjunta, realizada em 
11-5-87. 

-Ata da 13" Sessão Conjunta, realizada em 
1°-6-87. 

3-ATADECOMlSSÃO 

Ata da 20~ Sessão Conjunta, em 7 de agosto de 1987 
1 ~ Sessão Legislativa Ordinária, da 48~ Legislatura 

As 14 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE 
PRESENTES OS SRS. SENADORES: 

Mário Maia - Aluísio Bezerra - Leopoldo Pe­
res - Carlos De'Carli - Odacir Soares - Ro­
naldo Aragão - Olavo Pires - João Menezes 
- Almir Gabriel - Alexandre Costa - Edison 
Lobão - Chagas Rodrigues - Hugo Napoleão 
- Virgílio Távora - Cid Sabóia de Carvalho -
Mauro Benevides - José Agripino - Lavoisier 
Maia - Marcondes Gadelha - Humberto Lucena 
- Raimundo Lira - Marco Maciel - Teotônio 
VIlela Filho - Francisco Rollemberg - Lourival 
Baptista - Luiz Viana - Jutahy Magalhães -
Ruy Bacelar - José Ignácio Ferreira - Gerson 
Camata - João Calmon - Jamil Haddad -

Presidência do Sr. Dirceu Carneiro. 

Afonso Arinos - Nelson Carneiro - Alfredo 
Campos - Ronan Tito - Severo Gomes - Fer­
nando Henrique Cardoso - Mário Covas - Mau­
ro Borges -Iram Saraiva -Irapuan Costa Júnior 
- Pompeu de Souza - Maurício Corrêa -Meira 
Filho - Roberto Campos - Louremberg Nunes 
Rocha - Márcio Lacerda - Mendes Canale -
Rachid Saldanha DelZi - Wilson Martins - Leite 
Chaves - Dirceu Carneiro - Nelson Wedekin 
- Carlos Chiarelli - José Fogaça. 

E OS SRS. DEPOTADOS: 
Acre 

Francisco Diógenes - PDS; José Melo -
PMDB; Narciso Mendes - PDS; Rubem Bran­
quinho - PMDB. 

Amazonas 

Bernardo Cabral - PMDB; Ézio Ferreira -
PFL; José Dutra - PMDB. 

Rondônia 

Arnaldo Martins - PMDB; Expedito Júnior -
PMDB; Francisco Sales - PMDB; José Guedes 
- PMDB; Rita Furtado - PFL. 

Pará 

Ademir Andrade - PMDB; Aloysio Chaves -
PFL; Asdrubal Bentes - PMDB; Benedicto Mon­
teiro - PMDB; Gabriel Guerreiro - PMDB; Ger­
son Peres - PDS; Jorge Arbage - PDS; Paulo 
Roberto - PMDB. 
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PASSOS PORTO 
Diretor-Geral do Senado Federal 
AGACIEL DA SILVA MAIA 
Diretor Executivo 
LUIZ CARLOS DE BASTOS 
Diretor Administrativo 
JOSECLER GOMES MOREIRA 
Diretor Industrial 
LINDOMAR PEREIRA DA SILVA 
Diretor Adjunto 

Maranhão 

Cid Carvalho - PMDB; Costa Ferreira - PFL; 
Davi Alves Silva - PDS; Enoc Vieira - PFL; Ha­
roldo Sabóia - PMDB; Jayme Santana - PFL; 
José Teixeira - PFL; Vieira da Silva - PDS. 

Piauí 

Heráclito Fortes - PMDB; José Luiz Maia -
PDS; Myriam Portella - PDS; Paes Landim -
PFL. 

Ceará 

Aécio de Borba - PDS; Carlos Benevides -
PMDB; César Cals Neto - PDS; Etevaldo No­
gueira - PFL; Expedito Machado - PMDB; Fur­
tado Leite - PFL; Gidel Dantas - PMDB; José 
Uns - PFL; Lúcio Alcântara - PFL; Luiz Marques 
- PFL; Mauro Sampaio - PMDB; Orlando Be­
zerra - PFL; Osmundo Rebouças -PMDB; Paes 
de Andrade - PMDB; Raimundo Bezerra -
PMDB; Ubiratan Aguiar - PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Antônio Câmara - PMDB; Iberê Ferreira­
PFL; Ismael Wanderley - PMDB; Vingt Rosado 
- PMDB; Wilma Maia - PDS. 

Pal'8lba 

'Adauto Pereira - PDS; Agassiz Almeida -
PMDB; Antonio Mariz - PMDB; Cássio Cunha 
Uma - PMDB; Edme Tavares - PFL; João Agri­
pino - PMDB; João da Mata - PFL. 

Pernambuco 

Egídio Ferreira Uma - PMDB; Geraldo Melo 
- PMDB; Gonzaga Patriota - PMDB; Harlan Ga­
delha - PMDB; Inocêncio Oliveira - PFL; José 
Moura - PFL; José Tinoco - PFL; Luiz Freire 
- PMDB; Maurílio Ferreira Uma - PMDB; Nilson 
Gibson - PMDB; Osvaldo Coelho - PFL; Oswal­
do Lima Filho - PMDB. 

Alagoas 

Albérico Cordeiro - PFL; Antonio Ferreira -
PFL; José Costa - PMDB. 

Sergipe 

Acival Gomes - PMDB; Cleonâncio Fonseca 
- PFL; Djenal Gonçalves - PMDB; João Macha­
do Rollemberg - PFL; José Queiroz - PFL; Mes­
sias Góis - PFL. 
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Bahia 

Carlos Sant'Anna - PMDB; Celso Dourado -
PMDB; Fernando Santana - PCB; Genebaldo 
Correia - PMDB; Haroldo Lima - PC do B; Jairo 
Cameiro- PFL; João Alves - PFL; Jonival Lucas 
- PFL; Jorge Hage - PMDB; Jorge Vianna -
Pi'IDB; José Lourenço - PFL; Jutahy Júnior -
PMDB; Lídice da Mata - PC do B; Manoel Castro 
- PFL; Milton Barbosa - PMDB; Prisco Viana 
- PMDB; Raul Ferraz - PMDB; Uldurico Pinto 
- PMDB; Waldec Ornélas - PFL. 

Espírito Santo 

Nelson Aguiar - PMDB; Nyder Barbosa -
PMDB; Rose de Freitas - PMDB; Stélio Dias -
PFL. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS; Daso Coímbra - PMDB; 
Edésio Frias - PDT; Fábio Raunheitti - PTB; 
Francisco Dornelles - PFL; José Luiz de Sá -
PL; Luiz Salomão - PDT; Lysâneas Maciel -
PDT; Miro Teixeira - PMDB; Oswaldo Almeida 
- PL; Sandra Cavalcanti - PFL; Vivaldo Barbosa 
- PDT; Vladimir Palmeira - PT. 

Minas Gerais 

Álvaro Antônio - PMDB; Carlos Cotta -
PMDB; Chico Humberto - PDT; Homero Santos 
- PFL; Humberto Souto - PFL; Israel Pinheiro 
- PMDB; João Paulo - PT; José Santana de 
Vasconcellos - PFL; José U1ísses de Oliveira -
PMDB; Marcos Uma - PMDB; Mário Assad -
PFL; Mauricio Pádua-PMDB; Mello Reis -PDS; 
Milton Reis - PMDB; Octávio Elísio - PMDB; 
Pimenta da Veiga - PMDB; Roberto Brant -
PMDB; Ronaldo Carvalho - PMDB; Sérgio Wer­
neck - PMDB; Virgílio Guimarães - PT. 

São Paulo 

Adhemar de Barros Filho - PDT; Agripino de 
Oliveira Uma - PFL; Airton Sandoval - PMDB; 
Antônio Salim Curiati - PDS; Amaldo Faria de 
Sá - PTB; Amold Fioravante - PDS; Del Bosco 
Amaral-PMDB; Eduardo Jorge -PT; Fernando 
Gasparian - PMDB; Florestan Fernandes - PT; 
Jayme Paliarin - PTB; José Carlos Grecco -
PMDB; José Genoino - PT; Manoel Moreira -
PMDB; Mendes Botelho - PTB; Paulo Zarzur -
PMDB; Plinio Arruda Sampaio - PT; Ulysses Gui­
marães - PMDB. 

Goiás 

Aldo Arantes - PC do B; Antonio de Jesus 
- PMDB; Fernando Cunha - PMDB; Jalles Fon­
toura - PFL; Luiz Soyer - PMDB; Naphtali Alves 
de Souza - PMDB; Paulo Roberto Cunha - PDC; 
Pedro Canedo - PFL; Siqueira Campos - PDC. 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho - PCB; Geraldo Campos -
PMDB; Jofran Frejat - PFL; Márcia Kubitschek 
- PMDB; Maria de Lourdes Abadia - PFL; Sig­
maringa Seixas - PMDB; Valmir Campelo - PFL. 

Mato Grosso 

Jonas Pinheiro - PFL; Percival Muniz- PMDB; 
Rodrigues Palma - PMDB; Ubiratan Spinelli -
PDS. 

Mato Grosso do Sul 

Gandi Jamil - PFL; Plínio Martins - PMDB; 
Saulo Queiróz - PFL; Valter Pereira - PMDB. 

Paraná 

Basilio V~lani - PMDB; Darcy Deitos - PMDB; 
Dionísio Dal Prá - PFL; Euclides Scalco -
PMDB; Hélio Duque - PMDB; José Tavares -
PMDB; Matheus Iensen - PMDB; Max Rosen­
mann - PMDB; Nelton Friedrich - PMDB; Paulo 
Pimentel- PFL 

Santa Catarina 

Alexandre Puzyna - PMDB; Francisco Küster 
- PMDB; Ivo Vanderlinde - PMDB; Luiz Henrique 
- PMDB; Orlando Pacheco - PFL; Paulo Maca-
rini - PMDB; V~son Souza - PMDB. 

Rio Grande do Sul 

Adylson Motta - PDS; Amaury Müller - PDT; 
Erico Pegoraro - PFL; Floriceno Paixão - PDT; 
Ivo Lech - PMDB; Ivo Mainardi - PMDB; Júlio 
Costamilan - PMDB; Lélio Souza - PMDB; Luís 
Roberto Ponte - PMDB; Mendes Ribeiro -
PMDB; Nelson Jobim - PMDB; Olívio Dutra -
PT; Osvaldo Bender - PDS; Rospide Netto -
PMDB; Ruy Nedel - PMDB; Vicente Bogo -
PMDB 

Amapá 

Eraldo Trindade - PFL. 

Roraima 

Chagas Duarte - PFL. 
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O SR. PRESIDENTE (Dirceu Cameiro) - As 
listas de presença acusam o comparecimento de 
56 Srs. Senadores e 182 Srs. Deputados. Havendo 
número regimental. declaro aberta a sessão. 

Não há oradores inscritos para o período desti­
nado para breves comunicações. 

O SR. PRESIDENTE (Dirceu Cameiro) - A 
presidência comunica que. não tendo sido apre­
ciadas no prazo estabelecido no, § 1° do art. 55 
da Constituição. as Mensagens Presidenciais ndl 

1, 2. 3. 4 e 5. de 1987-CN. referentes. respectiva­
mente. aos Decretos-Leis n° 2.192 a 2.196. de 
1984. serão incluídas em Ordem do Dia. em regi­
me de urgência. em 10 sessões subseqüentes. 
em dias sucessivos. a partir de hoje. conforme 
determina o citado dispositivo constitucional. in 
fine. 

O SR. PRESIDENTE (Dirceu Cameiro) - A 
Presidência convoca sessão conjunta a realizar-se 
segunda-feira. às 18 horas e 30 minutos. neste 
plenário. destinada à leitura das Mensagens Presi­
denciais no!! 36 a 42. de 1987-CN. referentes aos 
Decretos-Leis noS 2.212. 2.242. 2.276. 2.213. 
2.214.2.215 e 2.216. respectivamente. 

O SR. PRESIDENTE (Dirceu Carneiro) -
Passa-se à 

ORDEM DO DIA 
Item I: 

Leitura das Mensagens Presidenciais n'1' 31. 32. 
33. 34 e 35. de 1987 -CN. que será feita pelo 
Sr. Primeiro-Secretário. 

O Sr. Adylson Motta - Sr. Presidente. peço 
a palavra pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Dirceu Carneiro) -
Concedo a palavra a V. Ex" 

O SR. ADYLSON MOlTA (PDS- RS. Sem 
revisão do orador.) - Sr. Presidente. pela evidente 
falta de quorum. solicito a V. Ex" que suspenda 
a sessão. Estamos presentes apenas quatro Parla­
mentares. Acredito que esta é até uma forma de 
expor ao desgaste público a imagem do Parla­
mento brasileiro. Então. para preservar a digni­
dade desta Casa. que tem projetos e mensagens 
engavetados há quatro. cinco. sete anos. não acei­
to que agora se queira. com quatro ou cinco Parla­
mentares. tomar decisões em cima de matérias 
que. parece-me. devam ser detidamente deba­
tidas. 

Faço. pois. um apelo a V. &. no sentido de 
que a Mesa Diretora estude uma forma de subme­
ter ao Congresso Nacional as mensagens e proje­
tos ainda não apreciados. Serei intransigente nas 
reuniões do Congresso Nacional quanto à exigên­
cia de quorum. porque não há como justificar 
o que está ocorrendo atualmente. Estamos numa 
ditadura. No momento em que o Poder Executivo 
assume também a tarefa legislativa. através do 
execrável. do abominável instituto do decreto-lei. 
voltamos a viver num período de exceção. O pior 
de tudo isso. Sr. Presidente - não me canso 
de protestar - é que esses decretos-leis estão 
engavetados com a conivência criminosa da Mesa 
do Senado. Não mais aceitarei. até onde tenha 
forças para impedi-lo. que se façam reuniões sem 
o quorum regimental. a única arma que nós. 
partidos de minoria. temos para exigir medidas 
mais concretas e objetivas que venham resguar­
dar a imagem do Congresso Nacional. 
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Faço. portanto. um apelo a V. Ex". não apenas 
no sentido de que seja suspensa esta reunião. 
mas de que sejam tomadas providências para 
que essas matérias sejam desengavetadas e pos­
tas em votação. Já fiz proposta nesse sentido. 
Quando é para resguardar a imagem do Parla­
mento. recorre-se a filigranas regimentais para 
justificar a sonegação da apreciação dessas maté­
rias ao Plenário. Acredito que este é o momento 
de transigirmos em alguns pontos e fazermos um 
esforço concentrado. no Congresso Nacional. pa­
ra colocar em dia a pauta. Sabemos. Sr. Presi­
dente. que. a partir do momento em que é assi­
nado um decreto-lei pelo Presidente e publicado, 
tem ele 72 horas para ser encaminhado a esta 
Casa. cinco dias para que seja feita a sua leitura 
e ... 

O SR. PRESIDENTE (Dirceu Cameiro)­
Quer V. Ex' se inscrever no período de Breves 
Comunicações? Poderia ter feito até um discurso 
mais apropriado. 

O SR. ADYLSON MOlTA - Não; V. Ex" 
não quer ouvir a verdade. porque esta muitas ve­
zes dói. principalmente em V. Ex", que é da Mesa 
e có-responsável pelo que vem acontecendo no 
Congresso. 

OSR. PRESIDENTE (Dirceu Cameiro)-Em 
virtude da evidente falta de quorum. embasada 
no art. 29. § 2". do Regimento Comum .... 

O SR. ADYLSON MOlTA - Vai V. Ex" me 
cassar a palavra? 

O SR. PRESIDENTE (Dirceu Cameiro) - ... 
a Mesa declara encerrados os trabalhos. 

(Levanta-se a sessão às 14 horas e 46 mi­
nutos.) 

ATA DA 8' SESSÃO CONJUNTA, 
RE.AU.ZADA EM 11 DE MAIO DE 1987 

(Publicada no DCN de 12-5-87) 

Retificação 

Na numeração da Mensagem n 9 7. dI' 
1987-CN. na página 84. 3' coluna. 

Onde se lê: 

MENSAGEM N° 7, DE 1987-CN 

Leia-se: 

MENSAGEM 1'1- 7, DE 1987-CN 

(n° 665/85, na origem) 

ATA DA 13' SESSÃO CONJUNTA, 
REALIZADA EM 1° DE JUNHO DE 1987 

(Publicada no DCN de 2-6-87) 

Retificação 

Na numeração da Mensagem n° 18. de 
1987-CN. na página 123, I' coluna. 

Onde se lê: 

MENSAGEM 

Leia-se: 

MENSAGEM N° 18, DE 1987-CN 

(n° 56/85, na origem) 
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COMISSÃO MISTA 

Do Congresso Nacional, incumbida de 
examinar e emitir parecer sobre a Pr0-
posta de Emenda à Constituição n° 98, 
de 1987, que "InstItui na União o Siste­
ma Parlamentar de Governo e faculta 
sua adoção pelos Estados e municípios". 

I' Reunião (Instalação), reaUzada em 
30 de junho de 1987. 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de 
mil novecentos e oitenta e sete, às dezessete horas 
e trinta minutos. na Sala da Comissão de Econo­
mia do Senado Federal. presentes os Senhores 
Senadores Leite Chaves. Nelson Cameiro. Mauro 
Benevides. João Calmon. Hugo Napoleão. Jarbas 
Passarinho e Mauro Borges e os Senhores Depu­
tados Genebaldo Correia. Manoel Ribeiro. Antonio 
Mariz. Paes Landim, Luiz Eduardo e Victor Fac­
cioni. reúne-se a Comissão Mista incumbida de 
examinar e emitir parecer sobre a Proposta de 
Emenda à Constituição n° 98. de 1987. que "ins­
titui na União o Sistema Parlamentar de Govemo 
e faculta sua adoção pelos Estados e municípios". 

Deixam de comparecer. por motivos justifica­
dos. os Senhores Senadores Teotônio VIlela Filho. 
Dirceu Cameiro, Alfredo Campos e Marcondes 
Gadelha e os Senhores Deputados Henrique Al­
ves. José Tinoco. Cid Carvalho. Nelson Jobim 
e Vivaldo Barbosa. 

De acordo com o que preceitua o Regimento 
Comum. assume a Presidência, eventualmente. 
o Senhor Senador João Calmon. que declara ins­
talada a Comissão. 

Em obediência a dispositivo regimental. o Se­
nhor Presidente esclarece que irá proceder à elei­
ção do Presidente e do Vice-Presidente da Comis­
são. Distribuídas as cédulas, o Senhor Senador 
João Calmon convida o Senhor Deputado Anto­
nio Mariz para servir como escrutinador. 

Procedida a eleição. verifica-se o seguinte resul­
tado: 

Para Presidente: 
Deputado Paes Landim ........................... 12 votos 
Em branco .................................................. 1 voto 

Para Vice-Presidente: 

Deputado Genebaldo Correia ................ 12 votos 
Em branco ......................................................... 1 voto. 

São declarados eleitos. respectivamente. Presi­
dente e Vice-Presidente. os Senhores Deputados 
Paes Landim e Genebaldo Correia. 

Assumindo a Presidência o Senhor Deputado 
Paes Landim agradece, em nome do Senhor 
Deputado Genebaldo Correia e no seu próprio. 
a honra com que foram distinguidos e designa 
o Senhor Senador Nelson Carneiro para relatar 
a matéria. 

Nada mais havendo a tratar. o Senhor Presi­
dente dá por encerrada a reunião. E. para constar. 
eu, Márcio Antonio Vieira. Secretário da Comissão. 
lavrei a presente ata que. depois de lida e apro­
vada. será assinada pelo Senhor Presidente e irá 
à publicação. 
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REVISTA DE 
INFORMAÇÃO 

LEGISLATIVA N9 93 
Está circulando o n° 93 (janeiro/março de 1987) da Revista de Informação Legislativa, periódico trimestral 

de pesquisa jurídica editado pela Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal. 
Este número, com 344 páginas, contém as seguintes matérias: 

ASSEMBLÉfA NÃCIONAL CONSTITUINTE 
Instalação - Ministro José Carlos Moreira Alves 
COLABORAÇÃO 
A Constituição brasileira de 1934 e seus reflexos 
na atualidade - Pinto Ferreira 
Excessos da instabilidade constitucional - Cláudio 
Pacheco 
Bicameralismo ou 'unicameralismo? -Alaor Barbosa 
Origem, conceito, tipos de Constituição, Poder Cons­
tituinte e,história das Constituições brasileiras - Car­
los Roberto Ramos 
Liberdades públicas - Geraldo Ataliba 
O partido político na Constituição - Ronaldo Poletti 
O Ministério Público na ConstituiçãQ - proposta de 
enquadramento - José Dilermando Meireles 
Apontamentos sobre imunidades tributárias à luz da 
jurisprudência do STF - Ruy Carlos de Barros Mon-

A concepção cristã da propriedade e sua função so­
cial - A. Machado Paupério 
A Justiça Agrária na Constituinte de 87 - Otávio 
Mendonça 

Justiça Agrária: proposta à Assembléia Nacional 
Constituinte - Wellington dos Mendes Lopes 
A natureza especial da Justiça do Trabalho e sua 
origem democrática - Júlio César do Prado Leite 
A proteção jurídica das comunidades indígenas do 
Brasil - Antônio Sebastião de Lima 

O controle dos contratos administrativos. Questões 
constitucionais - José Eduardo Sabó Paes 
Do regime jurídico dos encargos moratórios no siste­
ma financeiro após a reforma monetária - Arnoldo 
Wald 
Regulamentação do Estudo de Impacto Ambiental 
- Paulo Affonso Leme Machado 
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CONSTITUiÇÃO DO BRASIL E 
CONSTITUiÇÕES ESTRANGEIRAS 

A Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal está lançando a obra Constituição 

do Brasil e Constituições Estrangeiras. 

A publicação, em 3 volumes, apresenta os textos integrais e um rndice temático comparativo 

das Constituições de 21 Parses. 
Volume 1 

BRASIL - ALEMANHA, República Federal da - ARGENTINA 

CHILE - CHINA, República Popular de 

CUBA - ESPANHA - ESTADOS UNIDOS DA AMÉRICA 

FRANÇA - GRÃ-BRETANHA - GUINÉ-BISSAU 

Volume 2 

ITÁLIA - JAPÃO - MÉXICO 

PARAGUAI - PERU - PORTUGAL - SUrÇA 

URSS - URUGUAI ~ VENEZUELA 

Volume 3 
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REVISTA DE INFORMAÇAO 
LEGISLATIVA N<? 92 

(outubro a dezembro de 1986) 

Está circulando o n° 92 da Revista de Informação Legislativa. periódico trimestral de pesquisa 
jurfdica editado pela Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal. 

Este número. com 416 páginas. contém as seguintes matérias: 

COLABORAÇÃO 

-liberdade. participação. comunidade - André Fran­
co Montoro 

- O referendum e a representação democrática no 
Brasil - Cármen Lúcia Antúnes Rocha 

- Constituição: lição americana - Adhemar Ferreira 
Maciel 

A Constituição. a Federação e o planejamento nacional 
- Cotrim Neto 

- A Assembléia ConstitUinte e o seu temário - José 
Alfredo de Oliveira Baracho 

-Imunidades parlamentares dos Vereadores - Zeno 
Veloso 

- Educação e ConstitUinte - Pinto Ferreira 

- A Constituinte de 1987 e as finanças públicas - Har-
ry Conrado Schüler 

- Tribunais de Contas e a Constituição - José Luiz 
Anhaia Mello 

- A liberdade de iniciativa econômica. Fundamento, na­
tureza e garantia constitucional - Francisco dos Santos 
Amaral Neto 

- EI Ombudsman en América Latina - Jorge Luiz 
Maiorano 

- O Ouvldor-Geral e o Ombudsman: duas instituições 
distintas - Carlos Alberto Provencíano Gallo 

- Responsabllidad dei Estado por revocaclón unileteral 
de sus actos y contratos - Rodolfo Carlos Barra 

- O habeas C0rpus e'o Interdlctum de homlne libero 
exhibendo - Edson de Arruda Câmara 

- A Rrática do processo legislativo - Rosinethe 
Monteiro Soares 

- Estabilidade e Fundo de Garantia - análise constitu­
cional da compatibilidade dos dois sistemas - Torquato 
Jardim 

- Trabalho do menor: realidade e ordem legal - Can­
dido Alberto Gomes 

- Cultura: incentivos fiscais a aplicação no setor-Car­
los Alberto Bittar 

- Tortura - delito não tradicional recentemente crimi­
nalizado na GréCia - Dionysio D. Spinellis 

- Direito de voto nas sociedades anônimas - Fátima 
Regina Farah 

A venda na Subsecretaria 
ele Edições Técnicas -
Senado Federal. anexo I. 

229 andar-
Praça dos Três Poderes. 
CEP 70160 - Brasília. DF -
Telefone: 211-3578. 

PREÇO DO 

EXEMPLAR: 

Assinatura 
para 1987 
(n9S 93 a 96): 
Cz$160.00 

Cz$ 40,00 

Os pedidos deverão ser acompanhados de cheque nominal à Subsecretaria de Edições Técnicas 
do Senado Federal ou de vale postal remetido à AgênCia ECT Senado Federal- CGA 470775. 

Atende-se. também. pelo sistema de reembolso postal. 



EDIÇÃO DE HOJE: 8 PÁGINAS 

Centro Gráfico do Senado Federal 
Caixa Postal 07/1203 

Brasília - DF 

I PREÇO DESTE EXEMPLAR: Cz$ 2,00 


